

# ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Газета выходит с апреля 1931 года. | № 123 (3677) | СУББОТА, 16 октября 1971 года. | Цена 2 коп.

ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

## Отличные будут семена!

Дзержинцы отвечают шушенцам

Дорогие товарищи! Мы обсудили ваше письмо, опубликованное в «Красноярском рабочем». Полностью с вами согласны: Наша общая задача — постоянно увеличивать производство зерна, что является ключевой проблемой в сельском хозяйстве. И мы обязаны сделать все для того, чтобы в девятой пятилетке добиться повышения урожайности зерновых культур не меньше чем на четыре центнера с гектара.

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда партии, хлеборобы нашего района немало сделали для того, чтобы увеличить сборы зерна в первом году новой пятилетки. Об этом можно судить по урожаю в 17,2 центнера зерна, который получен в среднем с каждого гектара. Такой урожай выращен и собран в районе впервые. У нас есть хозяйства, земледельцы которых нынче взяли более чем по 20 центнеров с гектара. Среди них особенно выделяется хозяйство высокой культуры земледелия — Денисовский совхоз. Здесь с каждого гектара получено по 22 центнера зерна, а на отдельных участках намолочено по 30 и более центнеров с гектара.

Хлеборобы совхоза имени Дзержинского в этом году увеличили сбор зерна на 6,4 центнера с гектара и получили на круг по 20,5 центнера с гектара.

Что же сопутствовало успеху?

В Денисовском совхозе, например, под урожай 1971 года были подготовлены сортовые высоккачественные семена, полностью кондиционные, из которых 85 процентов были первого и второго классов.

Под весь яровой клин с осени была подготовлена высоко-

качественная зябь. Половину земли, отведенной для парования, механизаторы хозяйства вспахали с осени. Полностью был выполнен план внесения органических удобрений.

Хотя мы находимся в другой зоне и почвенно-климатические условия у нас с вами разные, ваш почин мы горячо поддерживаем и принимаем вызов на соревнование за создание прочной основы для высокого урожая в 1972 году.

Хлеборобы нашего района дали слово подготовить все семена зерновых культур под урожай будущего года к 20 октября, из них не менее 70 процентов довести до I и II класса.

Каждое хозяйство района будет обеспечено под весь сезон второго года девятой пятилетки семенами лучших районированных сортов, в соответствии с принятой структурой посевных площадей.

Сейчас 33 зерноочиститель-но-сушильных пункта работа-

ют в районе круглосуточно. На сложных очистительных машинах ведется обработка семян и подготовка зерна для сдачи государству сортовых семян и продовольственного зерна.

При очистке добиваемся выровненности и высокого абсолютного веса семян. Подготовка семенного материала на всех пунктах поручена опытным мастерам — сушильщикам, среди них организовано социалистическое соревнование, приняты меры для их морального и материального поощрения. Проверку семян на посевные качества закончим до 1 ноября.

Колхозы и совхозы выполнили план вспашки зяби 8 октября. Кроме того, с осени вспашем 50 процентов черных паров.

Вывозку удобрений в колхозах и совхозах района ведут механизированные звенья.

Вместо предусмотренных по плану на этот год 72,5 тысячи тонн обязуемся вывезти на поля уже в октябре 90 тысяч тонн органических удобрений.

По поручению земледельцев района:

**В. БОЛДЫРЕВ** — главный агроном Дзержинского районного управления сельского хозяйства, **С. НИКИТИН** — директор Денисовского совхоза, **Т. ЗУБОВ** — зав. током Денисовского совхоза, **Н. ОКЛАДНИКОВ** — секретарь парткома Шеломковского совхоза, **Ю. СЛОБОДЧИКОВ** — председатель колхоза «Искра», **М. ШАМАТРИН** — старший сушильщик Денисовского совхоза, **А. ПОПОВ** — директор Дзержинского совхоза, **В. ФОГЕЛЬ** — тракторист колхоза «Искра», **Т. ПАДАЛКА** — зав. Дзержинской госсеминацией, **Т. ТИТОВА** — агроном-семеновод Дзержинского совхоза.

## ОТЧЕТЫ ДОЗОРНЫХ НАРОДА

В районе начались отчеты и выборы в низовых звеньях народного контроля — в группах и постах. На днях они прошли в коллективах ПМК «Крайколхозстрой» и Дзержинском леспромхозе.

Группы и посты народного контроля — большая сила. На промышленных предприятиях, в совхозах и колхозах, организациях, учреждениях, при сельских Советах нашего района насчитывается более 800 дозорных народа. Работая под руководством партийных организаций, они помогают успешному выполнению государственных планов и заданий, лучшему использованию резервов.

Высокой активностью отличаются группы и посты народного контроля Денисовского совхоза, которые возглавляет главный экономист, заместитель секретаря парткома совхоза А. А. Хворостяников. В них избрано 109 человек, в том числе 38 коммунистов, 6 комсомольцев.

В этом году народными контролерами совхоза проведено 13 комплексных проверок по различным вопросам. Народные дозорные были вездесущи: их можно было встретить на полях и фермах, на складах и строительных объектах, в ремонтных мастерских. В целом по совхозу сэкономлено 713 центнеров дизельного топлива, имеется экономия электроэнергии, денежных средств. На свинокмлексе в результате принятых мер по улучшению организации кормления свиней получена экономия в сумме 33 тысячи рублей.

В течение 1970 и 1971 годов в Денисовском совхозе достигнуто значительное повышение урожайности полей и продуктивности животноводства. В этом году средняя урожайность зерновых составила по 22 центнера с гектара, государству продано хлеба больше чем на полтора плана. Сдача хлеба сверх обязательств продолжается.

Эти цифры — итог плодотворных усилий всего коллектива совхоза и народных контролеров в том числе.

На собраниях или конференциях представителей коллективов следует обобщить положительный опыт работы народных дозорных и взять его на дальнейшее вооружение. Эти собрания должны вскрыть и недостатки, подвергнуть критике тех, кто не оправдал доверия коллектива, дать деловые наказания группам и постам.

В новом составе групп и постов народного контроля должны занять места только передовики производства, общественники, авторитетные товарищи, которые будут настойчиво бороться за интересы государства, народа. Тогда народный контроль будет всевидящим, более сильным.

Это будет достигнуто, если проведение отчетов и выборов групп и постов народного контроля возьмут под свое руководство партийные организации.

### Достижения скотников

Высокими привесами молодняка крупного рогатого скота порадовали коллектив отделения скотники И. Ф. Борзов и Н. А. Костюков. Встав на октябрьскую трудовую вахту, они получили по 980 граммов среднесуточного привеса. Скотники дорастивают молодняк старше года.

В группе скотников В. Г. Торуба.

рова и М. П. Корженюк молодняк крупного рогатого скота в возрасте до одного года. Среднесуточный привес животных в их группе составил по 650 граммов.

А. СОЛОНИНА,  
бухгалтер

Колонского отделения  
Денисовского совхоза.



Хорошо поработали нынче механизаторы колхоза «Искра». Одними из первых они убрали зерновые, выполнили план вспашки зяби, заготовили достаточное количество кормов для общественного животноводства.

Среди передовиков уборочной страды и тракторист Иван Иванович Авдюков, которого вы видите на этом снимке. Нынче на своем кукурузоуборочном комбайне он значительно перевыполнил смелые нормы выработки.

Сейчас Иван Иванович поставил свой кукурузоуборочный комбайн на хранение, работает на тракторе. И здесь тоже в числе передовых.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

### Удобряют поля

В Курайской и Петровской бригадах работают механизированные звенья, под урожай будущего года они продолжают вывозить перегной, 14 октября, например, механизаторы доставили на поля 590 тонн удобрения. Местных удобрений уже вывезено для удобрения полей по колхозу 9580 тонн.

Е. МИНАКОВА,  
экономист колхоза «Россия».

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ДЕЙСТВЕННОСТЬ  
НЕ НА ВЫСОТЕ

В постановлении Центрального Комитета КПСС «О практике проведения партийных собраний в Ярославской городской партийной организации», принятом в ноябре 1969 года, сказано, что партийные собрания призваны всемерно способствовать росту политической и трудовой активности членов и кандидатов в члены партии, всех трудящихся. Они должны быть действенным средством мобилизации коммунистов и беспартийных на выполнение партийных директив, на борьбу за подъем общественного производства, укрепление социалистической дисциплины труда, улучшение идейного воспитания масс.

Это постановление ЦК КПСС касается всех партийных организаций, а не только Ярославской городской партийной организации. Много положительного в работе имеется у нас. На

собраниях рассматриваются вопросы партийной и хозяйственной деятельности. Собрания проходят под знаком мобилизации коммунистов и беспартийных на выполнение государственных планов и социалистических обязательств.

Коротко остановлюсь на деятельности нашей первичной партийной организации при гараже леспромхоза, где секретарем С. Ф. Евтушенко. Здесь у коммунистов высокая партийная дисциплина. Нет таких товарищей, чтобы без уважительной причины не пришли на собрание. Ведущую роль в решении производственных вопросов занимают коммунисты. Каждый повышает свой идейно-политический уровень.

Но много у нас и недостатков в партийной работе. Мала активность коммунистов при обсуждении тех или иных вопросов. Основной причиной

этого является то, что решения партийных собраний не всегда выполняются. Например, на одном из собраний разбирались причины частого простоя автотранспорта. Намечены были мероприятия, принято определенное решение. Но время шло, а дело не шло. И сегодня еще нередки простои.

Коммунисты гаража обсуждали также ход подготовки к зиме. Отмечалось, что утеплены старые и строятся новые помещения. Заканчивается строительство второго подземного гаража. Но на улице уже давно холодно, а у нас ни одно помещение не отапливается: вышел из строя котел. Увезли его ремонтировать, а когда привезут и установят, неизвестно. Я считаю, что парторганизация слабо осуществляла контроль за подготовкой предприятия к зиме.

Приведенные примеры свидетельствуют о том, что действительность партийных собраний у нас пока не на должной высоте.

В постановлении ЦК говорится, что необходимо тщательно готовить собрания, заботиться о том, чтобы они проходили организованно. К подготовке выносимых на обсуждение вопросов нужно больше привлекать молодых

коммунистов, особенно из числа рабочих, создавать все необходимые условия для того, чтобы они чаще выступали на собраниях, откровенно делились своими мыслями. У нас же в леспромхозе общи собрания готовятся слабо, они часто переносятся из-за низкой явки коммунистов. Как правило, с трибуны выступают в большинстве руководящие товарищи.

Приведу последний пример. На 22 сентября было намечено очередное собрание. Но не явилось и половины коммунистов леспромхоза. Пришлось собрание перенести на 4 октября. И на этот раз явка была неудовлетворительной, хотя и соблюден кворум. На собрании выступали начальники участков, руководители предприятия, но не выступил ни один рабочий. А рядовым коммунистам было что сказать.

Боевитость каждой партийной организации значительно поднимется, если будут выполняться постановления, принятые на партийных собраниях. Нужно со всей строгостью спрашивать с тех, по чьей вине срывается их выполнение.

М. ШАТРОВ,

коммунист, электросварщик  
Дзержинского леспромхоза.

НА НИХ ДЕРЖАТ  
РАВНЕНИЕ

Местный комитет ПМК «Крайколхозстрой» подвел итоги социалистического соревнования в третьем квартале нынешнего года.

Первое место среди строительных бригад присуждено коллективу, возглавляемому Павлом Васильевичем Петрусевым. Рабочие этой бригады в последнее время успешно трудились в Денисове на строительстве свинарника и зерносклада.

Второе место в соревновании заняли строители бригады Константина Федоровича Вейлerta. Они также работают на денисовском свинокомплексе.

На третьем месте — бригада отделочниц, возглавляемая Альбиной Ивановной Суцовой.

А среди подсобных производств лучших результатов в третьем квартале добились столяры бригады Николая Лаврентьевича Арбузова.

А. ЗАЙЦЕВ,  
плановик-экономист  
ПМК «Крайколхозстрой».

## Педагогические раздумья

В нашем районе постоянно действует семинар директоров и завучей школ. Первое занятие в новом учебном году проходило в Орловской восьмилетней школе. Тема семинара: «Формирование личности ребенка».

«Формирование нового человека — одна из главных задач партии в коммунистическом строительстве», — так озаглавлен один из разделов Отчетного доклада Центрального Комитета КПСС, сделанного тов. Л. И. Брежневым на XXIV съезде партии. Эта задача и должна определять всю жизнь школы, ее планы и искания в новом учебном году. Идет ли речь о завершении перехода к всеобщему среднему образованию и ликвидации отсева и второгодничества, об обновлении содержания образования и совершенствовании педагогических методов, о формировании марксистско-ленинского мировоззрения и выработке высоких идейно-политических качеств — все в конечном счете имеет одну цель: воспитание нового человека, новой коммунистической личности. Об этом и говорила в своем выступлении на семинаре М. И. Никифорова, директор Орловской школы.

Коллектив учителей этой школы третий год работает над темой коммунистического формирования личности ребенка. И просто невозможно коротко рассказать о той многогранной работе, которая проделана за эти годы. Поэтому остановимся на основных направлениях и формах внеклассной работы по формированию личности ребенка.

Так, первый год работы по данной теме совпал с подготовкой к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Подготовка к ленинскому юбилею обогатила всю систему коммунистического воспитания школьников. Перед учителями встал задача воспитывать учеников, формировать их коммунистические взгляды на примерах

жизни В. И. Ленина. Учителя опирались при этом на учебную программу, использовали разнообразные формы внеклассной работы. В соответствии с возрастными особенностями были выбраны и темы, которые в течение года изучали школьники. Например, для 1-4-х классов это «Детство вождя», для 5-6-х «Юность Ильича», для 7-го «Начало революционной деятельности», для восьмиклассников «Ленин за границей» и «По ленинским местам». Классные руководители, вожатые отрядов провели цикл бесед, читок по данным темам. Кроме того, собран и оформлен богатый иллюстративный материал.

Прошлый учебный год проходил под знаком подготовки к XXIV съезду КПСС. В школе были оформлены стенды, уголки «Мы за партию идем, славя Родину делами». Здесь фотографии лучших учеников школы, лучших коммунистов, передовиков колхоза, Похвальные грамоты школе. А каждому классу было поручено организовать встречи с передовиками колхоза, собрать материал о их трудовой деятельности. После чего оформили дневник трудовой славы.

Проводится полезная и интересная работа по воспитанию патриотизма у ребят. Например, они встретились с участниками Отечественной войны, услышали от них раз-

сказы о фронтовой жизни, сфотографировали фронтовиков, записали некоторые эпизоды. И весь этот материал поместили в альбом «Они были под огнем».

Красные следопыты собирают

ФОРМИРОВАНИЕ  
ЛИЧНОСТИ РЕБЕНКА

сведения о погибших войнах-земляках. В школе оформлен стенд «Они сражались за Родину». А в своих сочинениях многие ребята писали: «Я горжусь своим отцом, дедушкой» или «Я хочу быть похожим на своего дядю».

Нынче двятого мая провели вечер «Высокое имя — солдат». Он был построен на материале, собранном красными следопытами. На вечере выступили участники Отечественной войны, труженики, которые здесь, в тылу, ковали победу, учителя, работавшие в Орловской школе в годы войны, и бывшие ученики, что учились в то время.

В новом учебном году воспитательная работа проводится под девизом «Союз нерушимый республик свободных сплотила навеки великая Русь». В соответствии с этой темой оформлена и школа. На политинформациях, классных часах, пионерских сборах учителя знакомят детей с развитием хозяйства, культуры всех союзных республик, проводят беседы о дружбе народов СССР. А 5-го декабря состоится пионерский сбор на эту тему.

Вот так изо дня в день коллектив учителей Орловской школы учит ребят жить и трудиться по ленинским заветам.

Учеба руководящих кадров школ продолжается. И пусть этот семинар послужит примером для всех педагогических коллективов школ района. А все то хорошее, что увидели директора и завучи в Орловской школе, следует внедрить в практику работы своих школ.

З. КОСТОМАРОВА.



Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

Немало теплых слов произнесли нынче дзержинские хлеборобы в адрес шоферов из Приморья, оказавших нам большую помощь на уборке урожая первого года девятой пятилетки.

Слова благодарности не раз слышал и водитель Василий Замалиев, которого вы видите на снимке. Он отвозил на тока, к сушильным машинам, на хлебоприемный пункт хлеб, выращенный колхозниками «Искры».

## ЗАВТРА—ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

День работников пищевой промышленности установлен Указом Президиума Верховного Совета СССР от 30 августа 1966 года и отмечается ежегодно в третье воскресенье октября.

\* \* \*

Пищевая промышленность по выпуску продукции занимает третье место в стране. В 1975 году предприятия пищевой промышленности выпустят продукции почти на 11 миллиардов рублей больше, чем в 1970 году.

\* \* \*

Около 14 миллиардов рублей выделено в девятой пятилетке на развитие пищевой, мясо-молочной и рыбной промышленности. На 33—35 процентов увеличат за пятилетку эти отрасли народного хозяйства производство своей продукции.

\* \* \*

450 заводов и фабрик введено в действие в пищевой промышленности в истекшей пятилетке. Предприятия пищевой индустрии получили около 100 видов нового оборудования отечественного производства, более пяти тысяч механизированных и автоматизированных линий, около тысячи комплексно-механизированных цехов и участков.

\* \* \*

Годовое потребление мясородуков увеличится за пять лет в среднем на одного человека на 10 килограммов, рыбы — на 5 килограммов, молочных продуктов — на 33 килограмма, яиц — на 37 штук, фруктов и винограда — на 17 килограммов.

## ВКЛАД КАЖДОГО

Работники нашей промышленности отмечают свой праздник в дни, когда весь советский народ занят претворением в жизнь решений XXIV съезда Коммунистической партии, в дни, когда все труженики готовят достойную встречу празднику Великого Октября.

Коллектив Дзержинского головного молочного завода задание девяти месяцев по выпуску валовой продукции выполнил на 105,1 процента. Более чем на 4 процента перекрыто задание по реализа-

Батоны, калачи, булочки—все это выпечено работницами хлебо-булочного цеха Дзержинского пищекомбината. В этом небольшом коллективе трудится и Галина Парунова.

Более пяти лет назад она поступила на работу в Дзержинский пищекомбинат. Отсюда девушка

ции готовой продукции. А себестоимость ее снижена против плана на 11.533 рубля.

В достижении этих успехов немалая заслуга старейших работников: приемщицы Топольского молокоприемного пункта М.Н. Плехановой, Шеломковского—Т.И. Мицкан и других. Более 25 лет работает в молочной промышленности бухгалтером В. С. Шатрова. В канун праздника ей присвоено звание ударника коммунистического труда.

Сейчас перед нами стоит задача более полного удовлетворения спроса населения на молочные продукты. И мы стараемся повседневно повышать эффективность производства, количество и качество вырабатываемой продукции.

Л. ЗАРЕМБА,  
бухгалтер головного  
молочного завода.

уехала в село Курагино в кулинарную школу для приобретения специальности. А сейчас Галина мастер-кулинар. Сдоба, выпеченная в цехе, не залеживается на полках магазинов. Вот и сейчас Г.М. Парунова занята в момент, когда готовит к отправке партию хлебо-булочных изделий.

## ТАКАЯ У НАС РАБОТА

Невелик, вроде, Дзержинский пищекомбинат. А можно смело сказать, что каждый житель района каждый день потребляет нашу продукцию. Хлеб и кондитерские изделия, колбаса и окорок, прохладительные напитки и мороженое и другая «вкусная» продукция выходит из цехов комбината. Производят ее такие мастера своего дела, как С.Е. Кузьменкова, Е.И. Колягина, Г.М. Парунова, Д.В. Демухомедова, В.В. Агафонова, А.И. Ивлева, Л.Ф. Штарк, А.И. Ефремова, В.А. Кудрявцев. Здесь названы лишь несколько фамилий, а умелых, опытных работников немало в каждом цехе комбината.

Коллектив систематически выполняет задания по выпуску и реализации продукции, настойчиво стремится повысить ее качество. Как свое кровное дело восприняли работники пищекомбината решения XXIV съезда КПСС, направленные на еще более полное удовлетворение потребностей советского человека. Мы уверены, что с честью справимся с поставленными перед нами задачами.

Г. ЗАМАРУЕВ,  
директор пищекомбината.



## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Более четырех миллионов пудов зерна ежедневно принимают элеваторы и хлебоприемные пункты Кустанайской области. Темпы сдачи хлеба продолжают нарастать. В закрома Родины уже засыпано более миллиона тонн зерна.

На снимке: машины с зерном у приемной лаборатории Кустанайского ордена Ленина комбината хлебопродуктов.



МОСКВА. На днях здесь открыт памятник академику Игорю Васильевичу Курчатову.



Все чаще в адрес зверосовхоза «Мелковский», что расположен в Калининской области, приходят письма с просьбой прислать кроликов, разведением которых с недавнего времени стали заниматься в хозяйстве. Перед совхозом поставлена задача — снабжать племенными кроликами другие хозяйства области, но адреса на конвертах красноречиво свидетельствуют, что о «Мелковском» уже знают далеко за пределами Калининской области.

На снимке: одна из лучших работниц зверосовхоза «Мелковский» Татьяна Петрова. Она закончила пушно-меховой техникум и теперь работает бригадиром на ферме, где выращивают кроликов.

## Семена—под особый контроль

Условия засыпки семян редко балуют, в дождливую пору пришлось и нынче создавать семенной фонд. Несмотря на трудности, все колхозы и совхозы района уже полностью засыпали семена и заканчивают их очистку.

В совхозе имени Дзержинского семена не только в достатке засыпаны, все они уже очищены, их образцы представлены для проверки в семенную инспекцию. Предварительная проверка показала, что в этом хозяйстве весь семенной материал кондиционен. На сегодняшний день полностью очистили и засыпали семена для хранения в Денисовском и Шеломковском совхозах, колхозах «Искра» и «Россия».

Все представленные в семенную инспекцию образцы семян прошли предварительную проверку. Что же она показала? В колхозе «Россия» пшеница сорта «саратовская-29» в двух бригадах—Ашпатской и Курайской—неоднородна по вла-

жности. Точно такое же положение с семенами в Нижнетанайской и Верхнетанайской бригадах колхоза «Заря коммунизма», только здесь неоднородны по влажности семена пшеницы сорта «скала». Можно ли оставлять такие семена на хранение? Всем ясно и нет нужды доказывать, что их надо немедленно пропустить через сушилку. А если не сушить, то необходимо заменить другими, сухими партиями семян.

Следует отметить, что качество семенного материала в колхозе «Заря коммунизма» оставляет желать много лучшего. Как и в прошлые годы, здесь засыпаны семена низких кондиций по всхожести и по влажности.

До сих пор не ясно, думают ли о семенном фонде в откормочном совхозе? На проверку в семенную инспекцию из этого хозяйства не представлены образцы от половины засыпанных партий семян.

В этом году все партии семян были пропущены через сушилки. Но погода почти постоянно стоит теплая, охлаждение семян недостаточное, поэтому есть опасение, что они могут самосогреваться. За просушенными семенами сейчас никак нельзя ослаблять наблюдения, необходим особый контроль.

Как уже говорилось выше, необходимость требовала засыпки семян и в сырую погоду. Что и говорить, в некоторых хозяйствах засыпана была в спешке часть семян и худшего качества. Теперь уже представляется возможность такие партии семян заменить лучшими. И с этим делом никак нельзя медлить. Особенно это относится к колхозу «Заря коммунизма» и откормсовхозу. Руководителям этих хозяйств и агрономам следует подумать об обмене семян, плохих по качеству, на лучшие в других хозяйствах района.

Есть еще один вопрос, весь-

ма существенный. Речь идет о формировании партий семян на складах. Не следует стремиться создавать большие партии семян, это может обернуться убытком. И вот почему. Если сформирована большая партия семян, может случиться, что из-за одного-двух некондиционных образцов, взятых отсюда, вся она окажется некондиционной. А если же партия небольшая, то отсюда легче убрать некондиционную часть.

Земледельцы нашего района включились в социалистическое соревнование за создание надежной основы для высокого урожая в будущем году. И семена в этом деле не на последнем месте. Поэтому следует принять все меры, чтобы обеспечить хозяйства доброкачественными семенами и в достаточном количестве.

Т. ПАДАЛКА,  
начальник районной  
государственной  
семенной инспекции.

## КИНОФЕСТИВАЛЬ «ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ»

Под таким девизом с 18 по 29 октября в кинотеатре «Заря» будет проходить тематический показ кинофильмов. Зрители увидят киноленты «Двое», «Соперники», «Дорогами отцов». Помимо этих фильмов будет демонстрироваться хроникально-документальный фильм «На верном пути». В нем показан путь, по которому шло развитие сельского хозяйства нашей страны за годы, прошедшие между XXIII и XXIV съездами КПСС. На конкретных примерах в фильме рассказывается о том, как реализуются решения партии и правительства по вопросам сельского хозяйства, как воплощаются в жизнь постановления июльского (1970 г.) и других пленумов ЦК КПСС. Зритель увидит, как на основе новейших

достижений науки и передового опыта решаются советским народом, тружениками села важнейшие проблемы сельского хозяйства: сохранение земельных богатств, повышение урожайности зерновых и других культур. Наряду с этим в фильме показано развитие новых общественных отношений в деревне, рост сельской культуры и быта.

О туристском походе молодежи нашей страны по местам боевой славы, о встрече с героями Отечественной войны, героическими защитниками Бреста, жителями этого города узнают зрители, посмотрев фильм «Дорогами отцов».

Г. ОСТАПОВА,  
директор кинотеатра «Заря».



НОВАЯ УЛИЦА В ДЕНИСОВЕ.

Рисунок учителя В. ЧУБАРОВА (с. Денисово).

### За рубежом

## „ПОЧЕТНЫЕ БЕЛЫЕ“

Самолет пробежал последние несколько метров по бетонированной дорожке и остановился. «Йогацнесбург, Аэропорт Яна Смэтса», — объявила стюардесса. Пассажиры, среди которых были 2 японских журналиста — Масатака Ито и Киичиро Иокота, — деловито засуетились и направились к выходу. Первое, что бросилось в глаза, едва журналисты ступили на южноафриканскую землю, — надпись: «Только для белых».

Поначалу путешественники из Страны восходящего солнца не очень огорчились. Им и в голову не пришло, что дискриминация может коснуться и их: ведь граждане Японии пользуются в Южно-Африканской Республике всеми правами белого человека. Несколько лет назад правительство ЮАР, заинтересованное в расширении экономических и торговых связей с Японией, сделало для японских граждан исключение из своей расистской политики и объявило их «почетными белыми». Однако турне по стране во взятом напрокат автомобиле развеяло благодушное настроение японских журналистов.

Так, им неоднократно отказывали предоставить номера в гостиницах для белых, и не одну ночь пришлось путешественникам провести в машине. Первое время они умышленно не раскрывали своего подданства, но после того, как в Ист-Лондоне в течение целого дня им не удалось пооб-

дать, журналисты отказались от этого правила. Тем не менее каждый раз, когда, едва войдя в ресторан, Ито и Иокота намеревались объяснить, что они японские граждане, резкий, лающий голос хозяина останавливал их: «Запрещено. Только для белых!»

В Умате, столице бантустана Транскей — резервации для африканцев, — журналистов отказались принять в 3 отелях для белых «за неизменем свободных номеров». В гостинице же для африканцев им заявили, что белым здесь останавливаться запрещено. «Японцы, проживающие или работающие в ЮАР, — рассказывают Ито и Иокота, — вздрагивают, когда видят перед собой надписи «Только для белых» и «Для цветных». Дискриминация в отношении японских граждан — здесь широко распространенное явление. Служащие японской компании «Хитати» жаловались на неоднократные проявления расизма по отношению к ним со стороны белых южно-африканцев».

Как видим, титул «почетного белого» немногочислен в стране, где каждый белый южноафриканец с пеленок воспитывается в духе расовой нетерпимости. Каково же в таком случае положение коренных жителей ЮАР — африканцев? Этот вопрос, по-видимому, мало беспокоит японское правительство, коль оно продолжает сотрудничать с властями ЮАР, поощряя тем самым расизм.

(«За рубежом»).

## НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

16 октября

Из Красноярск:

10.45 — «К защите Родины готов!» Репортаж с площади Революции.

Из Москвы:

12.00 — Новости, 12.05 — Для детей. Мультфильм, 12.20 — Чемпионат Европы по спортивной гимнастике среди женщин. Передача из Минска (в записи), 13.00 — «Проблемы совершенствования у-

### ПРИГЛАШАЕМ НА КУРСЫ ШОФЕРОВ

Канская автошкола производит набор на заочные курсы повышения квалификации шоферов с III класса на второй и со II на первый. Принимаются шоферы, имеющие стаж работы по специальности не менее трех лет с третьим классом и не менее двух лет со вторым классом.

Для зачисления на курсы необходимо предъявить следующие документы: направление предприятия, производственную характеристику, заявление, одну фотокарточку размером 3х4.

Срок обучения 6 месяцев, стоимость обучения 20 руб. 30 коп.

Адрес автошколы: г. Канск, Болотный пер., 2. Обращаться с 8 до 16 часов.

## СПОРТ ФУТБОЛЬНЫЙ ФИНИШ

Финишировал чемпионат района по футболу. Нынче он продолжался значительно дольше, чем в предыдущие годы: девять команд провели игры в два круга, и отличался более напряженной и интересной борьбой.

Звание чемпионов после годичного перерыва вернули себе футболисты совхоза имени Дзержинского. Команда закончила турнир с солидным отрывом от второго призера — в пять очков. Особенно уверенно совхозные футболисты провели игры второго круга. Команда больше всех забила мячей в ворота соперников — 68 и меньше всех пропустила в свои — 19.

Долгое время в чемпионате лидировали футболисты Дзержинской средней школы № 2.

Но в итоге они оказались лишь вторыми. А могли быть и третьими, если бы команда леспромхоза свою последнюю встречу со спортсменами поселка Новый хотя бы свела вничью. Но она проиграла. Соперники набрали по 24 очка. Все решила разница забитых и пропущенных мячей: школьники в турнирной таблице заняли более высокое место.

Очень слабо выступили прошлогодние чемпионы района футболисты Денисовского совхоза. Они набрали всего шесть очков и заняли последнее место.

О положении других команд говорит публикуемая сегодня итоговая таблица.

В. АШЛАПОВ.

	И	В	Н	П	М	О
С-з им. Дзержинского	16	14	1	1	68—19	29
ДСШ № 2	16	11	2	3	57—28	24
ЛПХ	16	12	—	4	57—35	21
пос. Новый	16	9	1	6	33—47	19
ПМК «Крайколхозстроя»	16	7	2	7	40—41	16
ДСШ № 1	16	6	—	10	31—41	12
Шеломковский с-з	16	5	—	11	28—44	10
АТП	16	4	—	12	22—59	8
Денисовский с-з	16	3	—	13	25—60	6

И — количество игр, В — выигрышей, Н — ничьих, П — проигрышей, М — количество забитых и пропущенных мячей, О — очки.

Редактор А. Ф. ФИЛЬКИН.

правления народным хозяйством на основе применения экономико-математических методов и вычислительной техники». Ведет передачу академик В. М. Глушков, 13.30 — Для детей. «Играйте с нами», 14.00 — Концерт, 14.30 — Программа Владивостокской студии телевидения, 15.30 — «Поиск». Ведет передачу писатель С. Смирнов, 16.20 — Новости, 16.30 — «Музыкальный турнир», 17.30 — «Песня о Кольцове». Художественный фильм.

Из Красноярск:

19.00 — «День за днем». Информационный дневник недели, 19.30 — «Юности парад». Цирковая программа.

Из Москвы:

20.30 — Концерт, 21.10 — «Портальные истории». Премьера телевизионного художественного фильма, ГДР, 22.30 — «Время». Информационная программа, 23.00 — Чемпионат Европы по спортивной гимнастике среди женщин. Многоборье.

17 октября

Из Москвы:

12.00 — Новости, 12.05 — Для школьников. «Будильник», 12.35 — Телевизионный народный университет, 13.20 — Для детей. «Чудесная лещенка». Телевизионный фильм, 6-я серия, 13.50 — Мультфильм, 14.00 — «Музыкальный кюск», 14.30 — Сегодня — День работников пищевой промышленности, 15.00 — Концерт.

15.30 — Для юношества. «Планета «Океан». Ответы на вопросы 1-го тура олимпиады, 16.30 — «Зажигалка». Премьера телевизионного художественного фильма.

Из Красноярск:

17.30 — Фильмы детям, 18.20 — «Наш красноярский общепит». Телевизионная программа.

Из Москвы:

19.00 — Чемпионат Европы по спортивной гимнастике среди женщин. Финал, 21.30 — Музыкальные встречи. Поэт А. Стрельченко, 22.00 — Новости, 22.10 — «Клуб кинопутешественников», 23.00 — «Упряжка». Научно-популярный киноочерк, 23.15 — «Время». Информационная программа, 23.40 — «Вся королевская рать». Телевизионный многосерийный художественный фильм, 3-я серия.

### ТРЕБУЮТСЯ:

Дзержинскому сельпо грузчики.

## Кинотеатр «ЗАРЯ»

16—17 октября

УКРАДЕННЫЙ ПОЕЗД

18 октября

«ЦИТАДЕЛЬ» ОТВЕТИЛА

Начало в 5-10, 7, 9 часов.

НАШ АДРЕС: село Дзержинское, ул. Кирова, 11, второй этаж.

Типография газеты «Дзержинец» Красноярского краевого управления по печати при крайисполкоме.

Тираж 4 035.

Заказ 862.